PROTOKÓŁ Nr 43/06
posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 22 lutego 2006r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Andrzeja Czeczutki - Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 11.30

Posiedzenie zakończono o godz. 13.20 

Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Andrzej Czeczutka



- Przewodniczący Komisji


2. Andrzej Żuk




- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Józef Pokładek




- Członek Komisji

4. Stanisław Andrusieczko


- Członek Komisji

5. Alojzy Skóra




- Członek Komisji

6. Grażyna Zbieg




- Członek Komisji
7. Irena Dul





- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Karol Stasik




- Z-ca Prezydenta Miasta
2. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta

3. Zbigniew Walasiński



- Skarbnik Miasta

4. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

5. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP

6. Elżbieta Chojnacka



- Naczelnik Wydz. RiP

7. Grażyna Strzyżewska



- Naczelnik Wydz. KO

8. Ewa Hryciów




- Dyrektor Powiatowego Urzędu








  Pracy

9. Leszek Kutryba




- Dyrektor MZGM

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji ZRiSS – Andrzej Czeczutka, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego  posiedzenia Komisji. 

3. Powiatowy Urząd Pracy – przeciwdziałanie bezrobociu.

4. Działalność Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na 2006 rok – informacja.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

5.1. o zmianie uchwały Nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu                            /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu, zmienionej uchwałami Nr VIII/95/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2003 r., Nr XXXII/326/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 marca 2005 r. oraz Nr XXXIII/339/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 20 kwietnia 2005 r.,

5.2. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 r. 

6. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Przewodniczący Komisji ZRiSS radny Andrzej Czeczutka przedstawił porządek posiedzenia,  proponując następujące zmiany:
- pkt 2 Przyjęcie protokołu poprzedniego  posiedzenia Komisji przenieść na koniec porządku posiedzenia,

- z uwagi na nieobecność Kierownika PCPR Pani Danuty Mareckiej przenieść pkt 4 Działalność Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na 2006 rok – informacja na czerwiec br.
Komisja ZRiSS przyjęła porządek posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3. Powiatowy Urząd Pracy – przeciwdziałanie bezrobociu.

Temat zreferowała Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Ewa Hryciów, poruszając następujące zagadnienia:
- spadku liczby bezrobotnych,

- wzrostu podaży pracy,

- najliczniejszej grupy wiekowej wśród bezrobotnych (25-34 lat),

- realizacji ustawowych zadań w zakresie promocji zatrudnienia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych, dysponując środkami Funduszu Pracy i pozyskując środki w ramach konkursu,

- korzystania z usług doradcy zawodowego,

- najczęstszych ofert pracy napływających do Urzędu Pracy oraz trudności z realizacją niektórych ofert pracy,

- największych rekrutacji odbywających się w 2005 r. (markety),
- problemu odmawiania podjęcia pracy przez bezrobotnych,

- najtrudniejszej sytuacji grupy bezrobotnych (niski poziom wykształcenia, wiek po 40 roku życia),

- ofert  pracy za granicą,

- organizowania giełd pracy, umieszczania ofert pracy w gazetach, na stronie internetowej, w BIP oraz w telewizji lokalnej,

- przeprowadzania szkoleń osób bezrobotnych, przede wszystkim takim, które mają zapewnioną pracę,

- realizacji projektów z Europejskiego Funduszu Społecznego: „Zacznij z nami” i „Pierwszy krok do niezależności”,
- staży absolwenckich,

- przygotowania zawodowego dotyczącego osób bez kwalifikacji, bez zawodu,

- refinansowania kosztów dojazdu osobom z obszarów wiejskich,

- wzrostu zainteresowania pracami interwencyjnymi,

- przyznawania osobom bezrobotnym środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej i pracodawcom na tworzenie nowych miejsc pracy.

Ponadto Dyrektor  Powiatowego Urzędu Pracy Ewa Hryciów przytoczyła dane statystyczne dotyczące bilansu bezrobotnych w latach 2004-2005 oraz osób wyłączonych z ewidencji bezrobotnych.
(informacja – zał. nr 1)
Radna Irena Dul poruszyła następujące zagadnienia:

- organizowania szkoleń języka niemieckiego i języka angielskiego w związku z dużą ilością ofert pracy,

- ograniczenia rejestracji bezrobotnych do dwudziestu osób dziennie.


Wyjaśnień udzieliła Dyrektor PUP Ewa Hryciów, informując, że urząd wydaje ok. 50 numerków dziennie. Ponadto wskazała na problem braku umiejętności wypełniania druków przez bezrobotnych. Poinformowała, że na kursy językowe jest dużo chętnych, jednak ostatecznie decyduje się niewielka ilość osób.
Radny Alojzy Skóra zapytał, w jakich specjalnościach osoby bezrobotne z wyższym wykształceniem szukają pracy.

Odpowiedzi udzieliła Dyrektor PUP, informując, że najłatwiej znajdują pracę ekonomiści, główni księgowi i osoby z wykształceniem technicznym.

Radny Andrzej Czeczutka poruszył kwestię konsekwencji w przypadku odrzucenia pierwszej oferty pracy przez osobę bezrobotną.

Dyrektor PUP stwierdziła, że odmówienie przyjęcia oferty pracy bez uzasadnionej przyczyny (za pierwszym razem) skutkuje pozbawieniem statusu osoby bezrobotnej na okres trzech miesięcy.

Radny Józef Pokładek poruszył kwestie:

- wieku grupy osób bezrobotnych z wykształceniem zawodowym,

- dalszego zapotrzebowania na pracowników w zawodzie ceramik-zdobnik,

- okresu stażu pracy absolwentów,

- kursów językowych w przypadku konkretnych ofert pracy.


Do powyższej wypowiedzi ustosunkowała się Dyrektor PUP Ewa Hryciów, podając do wiadomości, że osoby z wykształceniem zawodowym jest to liczna grupa w wieku od absolwenta do wieku emerytalnego, która najszybciej znajduje pracę. Ponadto dodała, że osoby w  zawodzie ceramik-zdobnik znajdują zatrudnienie w zakładach ceramicznych.

Głos w dyskusji zabrał Z-ca Prezydenta Karol Stasik, który w związku z zapotrzebowaniem na pracowników w zawodzie ceramik-zdobnik, wystąpił z propozycją podjęcia działań w celu uruchomienia kierunku kształcenia w tym zawodzie.


Radny Józef Pokładek zaproponował utworzenie kierunku studiów wyższych z możliwością kontynuacji nauki w tym zawodzie oraz podjęcia rozmów ze Starostą Bolesławieckim w tej kwestii.


Wniosek taki poparł także radny Stanisław Andrusieczko. Ponadto zapytał o częstotliwość zgłaszania się osób bezrobotnych w Urzędzie Pracy.

Dyrektor PUP wyjaśniła, że osoby bezrobotne z prawem do zasiłku są zobowiązane zgłaszać się raz w miesiącu, natomiast bez prawa do zasiłku raz na dwa miesiące.

Radna Irena Dul poprosiła Dyrektor PUP o przybliżenie pracy społecznie użytecznej.

Szczegóły pracy społecznie użytecznej omówiła Dyrektor PUP, informując, że forma ta weszła w życie od 1 stycznia br. i jest  organizowana przez gminy. Ośrodki Pomocy Społecznej zajmą się typowaniem osób, które będą wykonywać tę pracę, natomiast osoba pobierająca zasiłek z pomocy społecznej nie będzie mogła odmówić podjęcia takiej pracy, ponieważ będzie to skutkowało jej utratą. Wykonywać ją będą osoby bezrobotne, które korzystają z opieki społecznej, tj. do 10 godz. tygodniowo i  mogą zarobić ok. 6 zł/h. Urząd Pracy będzie refundować część kosztów zatrudnienia. 

Przewodniczący Komisji ZRiSS podziękował Dyrektor PUP Ewie Hryciów za przygotowaną informację nt. przeciwdziałania bezrobociu w Bolesławcu.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

5.1. o zmianie uchwały Nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu /z wyjątkiem piwa/ przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu, zmienionej uchwałami Nr VIII/95/03 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 maja 2003 r., Nr XXXII/326/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 marca 2005 r. oraz Nr XXXIII/339/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 20 kwietnia 2005 r.,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)

Radny Stanisław Andrusieczko wystąpił z wnioskiem, aby nie referować przedmiotowego projektu uchwały.
Komisja ZRiSS pozytywnie zaopiniowała wniosek radnego Stanisława Andrusieczko, głosując większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Naczelnik Wydz. RiP Elżbieta Chojnacka uzupełniła uzasadnienie przedmiotowego projektu uchwały, podając powód konieczności wyznaczenia dodatkowego miejsca do sprzedaży alkoholu ( Festiwal Kultury Południowosłowiańskiej oraz obchody Jubileuszu 60-lecia powrotu polskich reemigrantów na Dolny Śląsk).
Przewodniczący Komisji ZRiSS Andrzej Czeczutka, nawiązując do powyższego, przybliżył sposób obchodów dni miasta Pirna, wyrażając jednocześnie swoje poparcie dla tego projektu uchwały.

Radny Alojzy Skóra stwierdził, że wobec problemów alkoholowych wśród młodzieży jest przeciwny zwiększeniu liczby miejsc sprzedaży alkoholu.

Naczelnik Wydz. RiP Elżbieta Chojnacka poinformowała, że w związku z remontem kina „Forum” przewidzianym na maj br. plac J. Piłsudskiego, wyznaczony  do tej pory na podawanie napojów alkoholowych, nie będzie mógł być wykorzystany, wobec czego impreza częściowo musi być przeniesiona w inne miejsce.
Radny Stanisław Andrusieczko porównał ilość zakazów stosowanych w Polsce i za granicą. Stwierdził, że należy zacząć od egzekwowania zakazu sprzedaży alkoholu nieletnim oraz wskazał na rolę rodziców w tej kwestii.
Radny Józef Pokładek, nawiązując do tematu, stwierdził, że spożywanie alkoholu przez młodzież nie zależy od ilości punktów sprzedaży alkoholu, ale od wychowania wyniesionego z domu.
Radny Alojzy Skóra przypomniał sposób organizacji Dni Bolesławca w ubiegłym roku, zwracając szczególną uwagę na oddzielenie placu przeznaczonego na zabawy dla dzieci (pl. ks. J. Popiełuszki) oraz placu dla dorosłych, gdzie był podawany alkohol (pl. Piłsudskiego).

Radna Irena Dul przypomniała o podjętej przez radnych w ubiegłym roku decyzji dotyczącej odstąpienia od sprzedaży alkoholu na pl. ks. J. Popiełuszki. Wyraziła swoją aprobatę na wykorzystanie placu na zabawy dla dzieci, a nie na sprzedaż alkoholu.
Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik stwierdził, że projekt przedmiotowej uchwały nie wprowadza dodatkowego miejsca sprzedaży alkoholu, tylko jest to zastosowanie zamienne wobec braku możliwości sprzedaży alkoholu na pl. Piłsudskiego. Zwrócił się do Naczelnika Wydz. RiP  z prośbą o  zachowanie rozdziału części zabawowej dla dzieci i części dla dorosłych. Stwierdził, że bezwzględnie trzeba egzekwować od sprzedających zakaz sprzedaży alkoholu nieletnim.
Komisja ZRiSS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”).
Ad 5.2. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2006 r. 

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)

Przedmiotowy projekt uchwały zreferował Skarbnik Miasta Zbigniew Walasiński.

Komisja ZRiSS pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).

W dalszej części posiedzenia Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska przypomniała o przeprowadzonej przez Komisję ZRiSS wizji lokalnej w ośrodku „Seniorzy Oaze” w Kraśniku Górnym.
Przewodniczący Komisji ZRiSS przytoczył treść protokołu z przeprowadzonej wizji lokalnej  i przedstawił ustalenia Komisji, która  stwierdziła, że warunki omawianej placówki są piękne, jednak nie dla osób starszych i schorowanych.

Radny Stanisław Andrusieczko zwrócił się z prośbą do Prezydenta Miasta, aby podjął działania zmierzające do zwiększenia ilości miejsc w Zakładzie Leczniczo - Opiekuńczym znajdującym się na terenie Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych przy Al. Tysiąclecia.
Ad 6. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Radna Grażyna Zbieg poprosiła Dyrektora MZGM Leszka Kutrybę o przedstawienie planowanych zmian w MZGM i podstaw prawnych ich dokonania.
Dyrektor MZGM Leszek Kutryba poinformował, że główny proces zmian w zakładzie nastąpił w roku 2004, a dotyczyły one powierzenia zarządu nieruchomościami wspólnot mieszkaniowych zarządcom  innym niż MZGM, zlokalizowania siedziby zakładu w jednym punkcie miasta (Dolne Młyny 23),  zmiany regulaminu organizacyjnego, zniknęły administracje domów mieszkalnych, dokonano znacznych ruchów kadrowych (na koniec grudnia 2002 r. zakład zatrudniał 148 osób, na dzień 1 stycznia 2005 było to osób 95, aktualnie jest 91 osób, a na koniec sierpnia br. powinno być 85 osób). Ponadto planuje się dostosowanie na przestrzeni 2006 r. wynagrodzeń niektórych pracowników do aktualnie wykonywanej przez nich funkcji. 
Na zakończenie Dyrektor MZGM poruszył kwestię art. 24 ustawy o finansach publicznych, zgodnie z którym do przychodów własnych zakładów budżetowych nie można zaliczyć dochodów z tytułu najmu i dzierżawy.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska przytoczyła treść pisma Ministra Finansów w kwestii zmiany art. 24 ustawy o finansach publicznych.
(pismo – zał. nr 4)

Ad 2. Przyjęcie protokołu poprzedniego  posiedzenia Komisji. 

Protokół Nr 42/06 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 26 stycznia 2006 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji ZRiSS – radny Andrzej Czeczutka zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:
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